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Необхідність управління оборотними активами підприємства у сучасних 

реаліях України 

Для стабільного розвитку підприємства однією з першочергових ознак є забезпечення 

фінансової стійкості на основі раціонального управління фінансовими ресурсами. Значна 

частина цих фінансових ресурсів спрямовується на формування оборотних активів. Від того, 

наскільки обґрунтований їх розмір, склад, структура, з урахуванням особливостей функціону-

вання підприємства та джерел фінансування оборотних активів, залежить ефективність діяль-

ності як окремого підприємства, так і вітчизняної економіки в цілому. 

У сучасних умовах для багатьох вітчизняних підприємств типовим наслідком кризових 

явищ економічного розвитку є гостра нестача фінансових ресурсів для формування оборотних 

активів, що призводить до неефективного використання останніх. Розвиток ринкових відносин 

в Україні та досвід зарубіжної системи господарювання визначають залежність результатів 

діяльності підприємств від ефективності управління процесом формування й використання їх 

оборотних активів. 

Управління оборотними активами  більшість науковців визначають як важливу складову 

загальної фінансової стратегії підприємства, основною метою якої є раціоналізація та опти-

мізація структури джерел фінансування оборотних активів, а також формування оптимального 

обсягу і складу оборотних активів [1, 231].  

 
Рис. 1. Основні функції управління оборотними активами [2, 47] 
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Основну мету управління оборотними активами доцільно трактувати таким чином: забез-

печення оптимальних обсягів усіх складових, які сприятимуть підвищенню економічної вигоди 

підприємства. Визначення такої мети пов’язане з двома основними фактами. По-перше, швидка 

зміна зовнішнього середовища обумовлює прийняття рішень щодо обсягів всіх складових обо-

ротних активів та пропорції між ними, які повинні забезпечувати безперервність діяльності під-

приємства та забезпечувати достатній рівень його ліквідності, платоспроможності. По-друге, 

управління оборотними активами має спрямовуватися на забезпечення потенційної можливості 

отримання підприємством грошових надходжень від використання кожної їхньої складової 

[3, 128]. 

Ефективність використання оборотних активів на підприємстві має важливе значення, 

оскільки справляє значний вплив на загальну ефективність всієї сукупності засобів, залучених 

підприємством. Це пояснюється тим, що тривалість обороту основних і оборотних засобів 

суттєво відрізняється через принципові відмінності за характером участі у виробничому про-

цесі основних та оборотних фондів. Якщо перші неодноразово беруть участь у процесі вироб-

ництва, то оборотні фонди – один раз, повністю споживаючись у кожному його циклі. Оборот 

основних фондів вимірюється роками, водночас оборотні фонди і фонди обігу протягом року 

здійснюють, як правило, декілька оборотів. Отже, оборотні активи, що обслуговують оборот 

оборотних фондів і фондів обігу, багато в чому визначають загальні темпи й ефективність 

виробництва [4, 75]. 

Отже, успішне управління оборотними активами має важливу роль для розвитку підпри-

ємств. Воно дає змогу визначити оптимальний обсяг та структуру оборотних активів, зменши-

ти витрати на фінансування та підтримку певного їх обсягу, забезпечити ліквідність та 

платоспроможність підприємства, виробити оптимальний обсяг товарно-матеріальних запасів, 

покращити управління дебіторською заборгованістю та грошовими коштами та ін., що в 

підсумку дає прогрес не тільки для підприємств, а й для економіки країни загалом.  
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Засади становлення та розвитку проектування соціосистем підприємства 

Розв’язання завдань, зв’язаних з виходом із соціально-економічної кризи, потребує повної 

мобілізації внутрішніх резервів, посилення соціального управління економікою, що неможливо 

без активного дослідного пошуку і своєчасного усвідомлення суті соціально-економічних 

процесів, які відбуваються у сфері виробництва. Важливу роль у цьому відіграють соціологічні 
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